

DRŽAVNI INSPEKTORAT

Ispostava Daruvar

Trg kralja Tomislava 14

43500 DARUVAR

PREDMET: prijava onečišćenja zraka u naselju Zagrebačka, Jelačićeva, Domobranska, Šenoina, Preradovićeve, Zrinskog, Mažuranićeve.... ulica u Daruvaru

Poštovani,

prijavljujemo onečišćenje zraka u naselju Zagrebačka ulica i okolnih ulica u Daruvaru te zahtijevamo hitno postupanje nadležnih u smislu provjere kakvoće zraka.

Naime, svi mi stanovnici navedenih ulica izloženi smo kontinuiranom nepodnošljivom onečišćenju (smradu!!!) zraka tijekom perioda koji traje više godina, a koji je u zadnje vrijeme još učestaliji bez obzira da li se dešava danju ili u noćnim satima kada želimo prozračiti prostor u kojem boravimo ili spavamo. Obzirom se u neposrednoj blizini naših stambenih objekata nalaze: gradski pročistač otpadnih voda, tvornica preradu ribe Irida, te od nedavno i Bioenergana i Modelstolarija, smatramo da je hitno potrebno provjeriti naše navode i u najkraćem roku postupiti sukladno zakonima koji su u ovoj domeni i riješiti uzroke onečišćenja koje trpimo.

Od Inspekcije zahtijevamo da u okviru svojih nadležnosti hitno obavi inspekcijski nadzor nad odgovornim pravnim osobama temeljem Zakona o zaštiti okoliša, Zakona o zaštiti zraka, te propisa donesenih na temelju tih zakona, kojima se reguliraju opća pitanja zaštite okoliša, zaštita zraka i u konačnici najvažnije od svega, pitanje zaštite našeg zdravlja.

SLUČAJ 1. Pročistač otpadnih voda, IRIDA, PIVOVARA

Nadležna osoba koja predstavlja uslugu pročišćavanja tvrtke Uprava: Vladimir Lukačin, mag.ing.aedif. – direktor, zastupa društvo pojedinačno i samostalno u tvrtci DARKOM VODOOPSKRBA I ODVODNJA d.o.o. Daruvar Josipa Kozarca 19, 43500 DARUVAR, PBZ IBAN račun: HR9323400091110625275, tel: (043), centrala: 440-755, Poštanski pretinac 71, MBS: 010089302 OIB: 07083287411, e-pošta: dvio@dvio.hr, www.dvio.hr direktno je nadležna i odgovorna za nastalo stanje u vidu:

- Nije spriječila daljnje tzv. "udare" (tako on javno navodi u kontaktu radio emisije na Radio Daruvaru dana 11.09.2023.) od dva zagađivača (on je naveo Iridu i Pivovaru kao glavne odgovorne),
- Nadalje, vrlo je dvojbeno priča da je ovo izvanredna okolnost jer mala je vjerojatnost da su se „udari“ desili u obje tvrtke baš sada istovremeno i prema njegovoj izjavi riječ je o kontinuiranom problemu, znači stalno ispuštanje prekomjernih količina otpada u sustav odvodnje,
- Oni su odgovorni za neobavješćavanje građana da se desio incident tzv. "udar" na pročistač i da nam je zdravlje ugroženo opasnom smjesom plinova koju laički doživljavamo kao smrad,
- Navedena industrijska postrojenja koje je g. Lukačin apostrofirao kao glavne krivce podizanja onečišćenja na 60.000 ekvivalent stanovnika sigurno nemaju takvo odobrenje u Dozvolbenom nalogu i Vodopravnoj dozvoli te se traži hitna provjera njihovih uvjeta i onemogućavanje ispuštanja dok se ne uklope u zadane i zakonski

određene parametre. Monitoring koji se kod njih treba napraviti mora biti neovisan i bez mogućnosti da se uzorkovanje vrši kada pogon ne radi ili ako dilutiraju otpadnu vodu ispred KMO na način da se prevari uzorkovanje (kao kada bi na tehničkom pregledu mjerili ispušne plinove na ugašenom vozilu).

- Poseban naglasak treba staviti na režim rada pročištača, jer imaju određenu aktivnost u ranim jutarnjim satima i kasnim popodnevnim satima iza 19:00 sati kada se posebno osjeti smrad i to je smjesa plinova teža od zraka jer ide prizemno i ulazi u stambene objekte i kroz najsitnije otvore. Riječ je opasnom plinu i treba odmah obustaviti navedene aktivnosti i prilagoditi rad sustava kako radi u dnevnom režimu od 08:00 do 18:00 jer tada ne smrdi i nema prodiranja tog plina. Oni sigurno znaju što točno rade u tom periodu da nam se dešava taj smrad ili je to tzv. „udar“ od industrije i ona tada prepumpava svoje otpadne vode prema sustavu koji se preoptereti i uzrokuje ovaj smrad.

SLUČAJ 2. IRIDA

- Uz problem otpadne vode opisan u prethodnom stavku također se vidi nemar u radu i odnosu prema zajednici u vidu niza nemarnosti,
- Hrpa za spaljivanje otpada koja se nalazi u najbližem dijelu pogona prema stambenim zgradama je nedopustiva i nema opravdanja da industrija spaljuje otpad na otvorenom,
- Nesnosan smrad i iscjeđivanje iz kontejnera za otpad koji se nalaze u zapadnom dijelu pogona je postao neizdrživ i još pojačava problem smrada iz pročištača,
- Ispuštanje masne otpadne vode na ispust u Toplicu
- Onečišćenje bukom njihovih sustava za hlađenje (hitna neovisna provjera i mjerenje u noćnim satima) (za sve foto u prilogu)

SLUČAJ 3. Bioenergana

- Ispuštanje prašine i neka vrsta pročišćavanja dimnjaka koje obavljaju u noćnim satima između 02:00 i 03:00 kada očito rade neko pročišćavanje dimnjaka koje se ne smije vidjeti i koje je moguće opasno za zdravlje jer čestice padaju na naše vrtove, odjeću i posteljinu te nam ulaze direktno u organizam,
- Odlaganje crnog pepela koji je razasut na njihovom zemljištu, nije u zatvorenom prostoru i kao takav se vjetrom širi prema našim objektima. Crni pepeo koji je nastao nepravilnim sagorijevanjem organske tvari može sadržavati dioksin koji je najjači poznati otrov na svijetu i tražimo hitno utvrđivanje kemijskog sastava navedenog pepela, posebno na dioksin i ostale opasne spojeve štetne za zdravlje ljudi (foto u prilogu),
- Mjerenje razine buke u noćnim satima kada se čuje jak zvuk upravo u periodu između 02:00 i 03:00 sati
- Ispuštanje ulja ili slične tekućine u odvodni kanal (foto u prilogu)
- Rad sa otvorenim svim vratima na postrojenju što stvara nesnosnu buku i širi čestice prašine i izgaranja što sigurno nije po propisu i dozvolama (foto u prilogu)

SLUČAJ 4. Modelstolarija

- Spaljivanje materijala kontinuirano na svoj sustav peći za grijanje. Tijekom hladnog perioda to rade kontinuirano uz dodavanje drva kao ogrijeva, ali najvidljivije je tijekom ljeta kada često u periodu od 06:30 do 09:30 vrše spaljivanje nečega, jer tako crn dim ne nastaje spaljivanjem drveta i zašto bi na jedan od najtoplijih dana u godini i ložili peć za grijanje, dana 12.09.2023. u 09:00 sati (foto u prilogu)
- Navedeno se lako utvrdi uzimanjem uzorka čađi iz dimnjaka, nenajavljenim nadzorom i usporedbom kupljene ambalaže i roba sa razduženjem u odvozu opasnog otpada
- Riječ je o čistom nemaru i neodgovornosti vlasnika koji ne živi u blizini i zasigurno ne mari za zdravlje nas koji ovdje živimo i posebno za zdravlje naše djece.

Također molimo izlazak Sanitarne inspekcije jer su se narušili osnovni uvjeti života za građane grada Daruvara koji se nalazi zapadno od Gajeve po pitanju buke, smrada (plinova opasnih za zdravlje) i plinova i čestica nastalih spaljivanjem opasnih otpada kod spomenutih gospodarskih subjekata.

U Daruvaru, 13.09.2023.

S poštovanjem.

Podnositelji prijave:

IME I PREZIME	ADRESA	POTPIS
OPU MAHA	ZAGREBAČKA 2	[Signature]
ČAR Željko	-11- 76	[Signature]
Štjepana Groevid	ZAGREBAČKA 42	[Signature]
ANTONIDA AXIĆ	ZAGREBAČKA 57	[Signature]
ANTU AXIĆ	ZAGREBAČKA 57	[Signature]
OSANA JAKSIĆ	J. JELACIĆA 126A	[Signature]
BRANKO JAKSIĆ	J. JELACIĆA 126A	[Signature]
Miko Le' M. Lorad	ZAGREBAČKA 87	[Signature]
NOVOTNI ZDENKA	J. JELACIĆA 87	[Signature]
ŠATAK ANĐELKA	Zagrebac 81	[Signature]
SUKIČANA LAUDRIPET MARIĆ	Zagrebac 78	[Signature]
MARIO MATIŠAN	J. JELACIĆA 85/7	[Signature]
ANITA PALIJAN	J. JELACIĆA 85/7	[Signature]
GORDANA PETERNEL	ZAGREBAČKA 60	[Signature]
BLAVICA VRABEC	ZAGREBAČKA 60	[Signature]
Luica Mirić	Zagrebac 68	[Signature]
EDVINO FRANTIĆ	ZAGREBAČKA 80	[Signature]
VERUŠKA REIĆ	F. KRŠINIĆA 3.	[Signature]
Vitomir Houf	J. Jelacića 85/6	[Signature]
ZDENKA KUČIĆ	ZAGREBAČKA 54	[Signature]
DANIR MAJČEVIĆ	JELACIĆA 198	[Signature]

